


Colegiul Economic ”Dimitrie Cantemir” Suceava este o instituţie şcolară de prestigiu în
judeţul Suceava. Până în anul 2009, au absolvit acest liceu 41 de promoţii de tineri, dintre care:
7038 absolvenţi de liceu, cursuri de zi şi seral, 1023 absolvenţi de şcoală profesională, 150 de
ucenici, 312 absolvenţi ai şcolii postliceale.

Pentru o instruire de calitate a elevilor, unitatea noastră colaborează cu parteneri
educaţionali: agenţi economici, unităţi de producţie, instituţii bancare de renume din localitate
şi judeţ.

Pe plan internaţional, dezvoltă relaţii de parteneriat cu unităţi similare din Norvegia,
Germania, Spania, în cadrul programelor Uniunii Europene – Phare, Socrates, Leonardo.

În şcoală învaţă 1486 de elevi, pregătiţi de 82 de cadre didactice, 77 profesori şi 5
maiştri instructori. Clasele de liceu cu profilul real au specialitatea matematică – informatică
intensiv, iar cele de la profilul servicii au specializare în domeniul tehnician în activităţi
economice, tehnician în turism, tehnician în administraţie.

Şcoala de arte şi meserii oferă domeniul comerţ cu calificarea profesională de lucrător
în comerţ şi domeniul turism şi alimentaţie cu calificarea profesională de lucrător în alimentaţie.

Baza materială este alcătuită din 22 săli de clasă, 2 laboratoare de informatică, firmă de
exerciţiu, dotată cu calculatoare şi cu acces la internet, cabinet de limba română, cabinet de
limbi moderne, laborator de alimentaţie publică, agenţie de turism, laborator fizică, laborator
chimie –biologie, laborator patiserie – cofetărie, sală pentru instruire în tehnica servirii,
magazin şcoală, amfiteatru, bibliotecă şcolară cu 24758 volume, cămin – internat cu 286 locuri,
cantină cu sală de mese, sală de sport, teren de sport, cabinet medical.





De ce o revistă a clasei?

De ce o revistă a clasei?

O ţară democrată nu poate exista fără libertatea de exprimare. De altfel,
atunci când auzim termenul „democraţie”, gândul ne duce la existenţa dreptului
de opinie.

Cei mai afectaţi de interdicţia de a se exprima sunt jurnaliştii. Cuvântul
rostit trebuie să meargă mână-n mână cu adevărul, care ,la rândul său, trebuie
argumentat. El este o săgeată ce poartă în frunte adevărul, care poate să doară,
dar care este atât de necesar! Misiunea jurnaliştilor este de a informa corect
opinia publică!

Însuşi Creangă se întreabă:”Poţi opri apa,vântul şi gurile oamenilor?”
Dreptul la opinie nu e doar un drept, ci şi obligaţia fiecăruia dintre noi.
Exprimându-ne liber azi, mâine vom putea să luăm cele mai bune decizii.

Viitorul depinde de noi, tinerii de azi!
Am decis să scriem o revistă a clasei drept răspuns al sufocării interioare a

cuvintelor, a cuvintelor ce doresc să fie citite de toţi, căci ele transmit talentul
deosebit al fiecărui copil. Am simţit cu toţii o necesitate interioară de a ne
exprima, de a publica creaţiile noastre ce stau de ani buni între gândurile
noastre. Ce poate fi mai frumos decât să vezi cum cineva simte plăcere când
citeşte un articol ce-ţi aparţine?

Valeriu Popa



Păreri ale unui viitor absolvent

Articolul acesta nu-ţi ia mai mult de patru
minute din timpul preţios

Intri necioplit pe poarta liceului în clasa a IX-a, un boboc fără pene, doar în puf,
aştepând gâsca să te ia sub aripi. Şi ieşi din liceu după patru ani, greşesc, de fapt după patru
ore. Iarăşi am greşit, după patru minute! Aşa de rapid trece timpul. Sunt doar patru minute,
nici măcar cât o pauză dintre ore în care stai pe coridor şi te uiţi la fetele care trec sau
arunci priviri spre vecina din clasa alăturată care întâmplător şi ea stă pe coridor.

Nu plec din liceu cu formule matematice în cap, nici cu limbaje programatice, nici cu
teoria lui Einstein înţeleasă. Şi în câţiva ani nu ştiu dacă îmi voi aminti mare lucru din vreo
carte citită acum.

Cât eşti mic te învaţă
părinţii să vorbeşti, când devii
adult trebuie să înveţi singur
să taci. Acest lucru l-am
învăţat în aceste patru minute,
că e bine să taci, să gândeşti şi
să zâmbeşti.

Suntem nişte bureţi mai
răi decât aceia folosiţi la şters
tabla. Absorbim tot ce e în jur.
Dacă trece un coleg cu
răbdare, absorbim de la el
răbdarea, dacă trece un
ipocrit, absorbim ipocrizie.

Şi absorbind unul de la
altul calităţi şi defecte,
slăbiciune şi tărie de caracter,

devenim toţi un burete imens nefolositor, uniform, la fel ca uniforma care ne e cerută în
fiecare dimineaţă. Şi de ce să fii burete când poţi să fii om?

Ce învaţăm la şcoală e de-a dreptul superficial. Învăţăm că frunza printr-un poces de
fotosinteză produce oxigen. Dar nimeni nu ne spune că în frunză se produc şaptezeci de
procese chimice pe care oamenii de ştiinţă nu le pot explica fiindcă nu le înţeleg. Ni se
vorbeşte despre apă la fizică, biologie şi chimie dar nu ni se spune că oamenii de ştiinţă nu
pot explica de ce o picătură de apă „clipoceşte” la contactul cu apa dintr-un vas. Sau tot
despre apă, specialiştii nu pot explica de ce nu are un drum drept când lăsăm o picătură să
curgă pe o suprafaţă întinsă şi merge într-un zig-zag misterios.

Dar ni se explică zi de zi că dacă învăţăm vom avea un viitor strălucit, vom ajunge la
facultate şi vom avea serviciu şi vom fi oameni cu bani şi cu succes, deci fericiţi? Dar chiar în
asta se măsoară fericirea?

Ar fi trebuit să fie un articol „de despărţire” dar întodeauna am fost stângaci la
despărţiri.

Ovidiu Antoneac
Cl a XII-a A

Această revistă a fost realizată în anul 2006 de către clasa a IX-a A, în prezent clasa a XII-a A, şi a
fost laureată doi ani consecutiv la faza judeţeană, participând la etapa pe ţară. Noi, clasa a X-a A, ne
propunem să continuăm acest minunat proiect şi să ajungem să câştigăm marele premiu. Numerele 3,
respectiv 4 ale revistei au fost lucrate împreună cu iniţiatorii ei, iar numerele de anul acesta, 5, respectiv 6,
sunt redactate în întregime de clasa a X-a A.



Povestea clasei

Balul bobocilor

Am avut ocazia să particip la balul
organizat de Colegiul Economic „Dimitrie
Cantemir” din acest an. Am participat
deoarece m-a impresionat balul din ediţia
precedentă, atunci când eram proaspăt
elev aici, aşa zis „boboc”. După ce am
fost acceptat la preselecţie cu dansul
clasei, am început repetiţiile. Cu cât se
apropia balul cu atât se înteţeau
repetiţiile. Şi astfel vine ziua spectacolului.
Emoţiile creşteau odată cu trecerea
timpului. Cu jumătate de oră înaintea
spectacolului publicul se aduna şi sala se
umplea încet, încet.

Spectacolul a început cu prezentarea participanţilor pentru concursul de „Miss şi Mister”.
De fapt majoritatea momentelor s-au axat pe acest concurs. Desigur, nu au lipsit momentele de
umor, muzică şi dans. Partea de umor a fost alcătuită din diferite scenete. Însă, dintre acestea,
s-au evidenţiat doar două. Prima a fost o parodie foarte reuşită despre ştirile de la ora 5,
realizată de o clasă a douăsprezecea, fiind imitate persoane publice care au făcut gafe. A doua
parodie a constat în imitarea unor călugări, care în aparenţă sunt supuşi, dar în realitate îşi fac
de cap. Dansurile artistice au fost reuşite. La două dintre ele am participat şi eu. Odată intrat pe
scenă, emoţiile mi-au trecut. Lumina reflectoarelor care îmi bătea în faţă îmi făcea imposibilă
vederea publicului. Până la urmă amândouă dansuri au ieşit bine. Punctul culminant a fost
desemnarea câştigătorilor concursului, iar apoi pe scenă şi-a făcut apariţia fomaţia Blaxy Girls.
După ce şi-au făcut numărul toţi elevii, distracţia a continuat în discotecă.

Am realizat că, pentru a participa la bal este nevoie de multă muncă şi repetiţii. Am câştigat
astfel experienţă pentru balul de anul următor la care cu siguranţă îmi doresc să particip.

Cezar Mandiuc



Povestea clasei

Pe lângă gardieni...

Pe lângă baia de băieţi
Adesea am trecut

Şi am văzut cum pe pereţi
Era tot timpul ud

Prin geamul ei uşor trecea
O rază de lumină

Şi un băiat acol` stătea
Şi se spăla pe mână

De câte ori am şi intrat
M-am uitat în oglindă
El se uita puţin mirat

Dar eu rămâneam mândră

Intrând în clasă mai apoi
Colegii erau veseli

Vedeam zburând un teanc de foi
Mă mir cum erau teferi

Un chip de-a pururi adorat
În ochi el mi-a sărit

Era-mbrăcat neadecvat
Şi-avea părul zburlit

Dar azi seamană tuturor
La haine şi la freză

Merge pe hol nepăsător
Parc-ar face faleză

De câte ori am aşteptat
Să scoată uniforma

Dar gardieni ei au plasat
Care respectă norma.

Lucia Diaconu



Povestea clasei

Programul încărcat din viaţa unui elev

7:10 – Am întârziat la şcoală.Oare cum s-o
aburesc? Accident in centru... nee parcă asta
i-am zis săptămîna trecută. Blocaj în trafic?
expirată… na şi ce? nu-mi vine alta acum…
7:50 – Casc. Dovada că nu mi-am băut
cafeaua, aşa că mă îndrept glonţ spre
automatul de cafea pentru a-mi atenua
absenţa cofeinei din organism. O fată-mi fură
ochii dar mi-e prea somn pentru a-i spune
ceva aşa că îmi fac loc în faţa cozii.
8:25 – Simt efectele celor 4 ore dormite azi
noapte. Îi zic colegei să-mi dea un ,,buzz” în
caz că sforăi. Adorm… încet… încet…
9:40 – Ce? Cum? Gol? Unde? ahh… am
adormit… parcă-mi creşte speranţa la viaţă când văd că mai sunt zece minute şi e pauza mare,
dar pot să mai fiu puţin atent la somnul meu.
10:05 – Admir căprioarele care se străduiesc să treacă de aglomeraţia de lângă automatul de
,,zamă” pentru a ajunge la cancelarie cu speranţa că vor încheia ziua de şcoală mai repede cu
puţină îngăduinţă din partea profesorilor. Tot aşa încă vreo trei reprize…
13:10 – Ajuns în clasă sunt informat că programul de şcoală s-a încheiat, neoficial, din motive
de ne-chef sau iar n-avem ,,coteţ” în care să facem ora de limbi româneşti. Cu toţii suntem
nerăbdători să ajungem acasă şi ne îmbulzim spre uşă. Din când în când se mai aude câte un:
,,Auuui!” sau ,,N-ai loc? Fă-ţi autostradă!” După ce reuşesc să ies din sala de curs, pe coridor
alţi elevi scăpaţi parcă de la puşcărie se îmbulzesc spre uşă aşa că toţi se calcă pe picioare şi se
împing. Din celălalt capăt al peşterii se aud câteva epitete oprite de un retoric: ,,Ce ai we, te
transformi?”. Aşa se descrie o atmosferă plină de pace şi armonie după o săptămână de şcoală
când vocabularul este selectiv şi plin de epitete şi alte sortimente de sunete scoase de
capodoperele naturii.
13:25 – Vine autobuzul. Din fericire e 4 şi speranţa că voi ajunge acasă să-mi fac somnul de
toate zilele creşte. Iar îmbulzeală… urc în spate şi nici nu încerc să ajung la un loc pe scaun
pentru că oricum e imposibil. Cu viteza melcului turbat, din semafor în semafor, ,,Titanicul” mă
plimbă pe drumul care deja mi-a mâncat un an şi jumătate din viaţă şi probabil că-mi va mai
mânca mulţi înainte. În staţia din centru se urcă un grup de ,,coloraţi” cam gălăgioşi. După fix
două minute la nările mele ajunge un miros greu de descris: puţină mentă, un beţişor parfumat,
puţină aromă de parfum Chanel şi, cel mai important, o esenţă de bălegar.
13:40 – Vai, nu mai rezist! Acum înţeleg de ce fetele au mereu parfum în geantă… Îmi iau inima
în dinţi şi cobor în staţie la Carrefour şi aştept următoarea „râmă”.
14:00 – După 2 autobuze pline, vine şi unul în care am şi eu loc. Urc. Parcă nu mai e aceeaşi
aromă de parfum, dar tot se simte un miros rezultat din toate asocierile de nuanţe. În schimb e
cald, foarte cald. Se pare că babele se tem să nu le fure curentul şi fac zgomote dacă vrea
cineva să deschidă un geam.
14:25 – În sfârşit acasă!
14:30 – 23:00: Strict confidenţial!

Andrei Drişcu
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Viaţa unui elev plictisit

Luni. Şase dimineaţa. Iar sună telefonul ăla stupid, ca şi în celelalte zile din săptămână.
Doar am zis că o să schimb soneria asta aiurea pentru că mă irită. Chiar trebuie să merg şi azi
la şcoală? Luni e cea mai naşpa zi din săptămână. Realizez că nu mi-am scris nicio temă şi că
nu mi-am învăţat nimic. Acum mă blestem pentru chestia asta, dar nimeni nu poate să mă
condamne că am vrut să lenevesc două zile, mai ales că în timpul săptămânii n-am timp nici
măcar de un pui de somn. Nasol moment... Dacă mă scoate la tablă la mate? Dacă mă ascultă la

fizică? Sau la engleză? Sau la
info? Aiurea... N-are rost să-mi fac
atâtea griji din cauza unui lucru
asupra căruia oricum n-am niciun
control. N-oi fi chiar aşa
ghinionistă.

Ziua începe cu cafeaua
făcută instant la maşinăria de pe
hol. Nu contează ce fel de cafea e,
atâta timp cât mă ţine trează la
prima oră e OK. Pentru alţii,
începe tot cu o cafea, dar la o
ţigară în spatele sălii de sport.
Prima oră se termină repede.
Profa a întârziat jumate de oră.
Perfect. Am mai tras un pui de
somn.

Partea cea mai rea e că de fapt mă întorc în fiecare dimineaţă de luni la ora şapte în
aceeaşi bancă şi îmi vine să adorm, să îmi smulg părul din cap, nu mai înţeleg nimic şi nici nu
pot înţelege; tot ce fac e să dormitez cu ochii deschişi, iar mâna scrie fără mine. Mai pictez ceva
pe bancă, că oricum e proprietatea şcolii şi tot eu o şterg la sfârşitul semestrului. Şi mă rog la
toţi sfinţii să îmi ierte Dumnezeu toate măgăriile, căci nu există o chestie mai nasoală şi un iad
mai mare decât să fiu scoasă la tablă într-o asemenea zi.

Viaţa de elev? Încremenim şapte
ore pe acelaşi scaun şi învăţăm multe
aiureli cu care oricum n-o să ne mai
întâlnim vreodată. Să le faci tuturor pe
plac nu e aşa uşor cum pare.

Alexandra Moraru



Povestea clasei

Benzi desenate
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Ştiri

 Câţiva elevi de la Liceul Economic au fost
selectaţi de către domnul Andras Chiriliuc
pentru a forma o trupă de teatru.

Elevii îşi dau, sau măcar încearcă să îşi
dea silinţa pentru a face cât mai bine vocalizele,
pentru a vorbi cât mai clar cu un creion în gură
şi pentru a interpreta cât mai bine rolurile,
trăind şi în acelaşi timp transmiţând sentimente
cât mai profunde publicului.

Lucia Diaconu

 Poker... pe foi !
Elevii clasei a X-a A, în special

băieţii, au inventat un nou joc de cărţi!
În pauze şi în orele în care profesorii
sunt absenţi, aceştia joacă poker... pe
foi. Fiecare deţine câte 10 bucăţele de
hârtie, una reprezentând, spun ei,
valoarea sumei de 10.000 Euro.

Aceste jocuri nu se desfăşoară
în prea multă linişte, dar se pare că nu
e un lucru care să deranjeze pe cineva.

Lucia Diaconu

 Porecle... din plin!
Din nou, elevii din X-A , inventează în fiecare zi câte o poreclă colegilor lor.

Dintre acestea, poţi auzi : „Pazuca” , „Faiton” , „Mowgli” , „Dărâmatul” , „Toci” ,
„Lucitu” ,  „Smardoi” , „Capac” , „Cita” , „Etichetă” , „Funky” , „Punky” , „Emo” ,
„Prăpădită” şi multe altele.

Curios este că nimeni nu se supără!
Lucia Diaconu

 Beat la datorie!
Duşi de prea multe ori la director, elevii luaţi în vizor de către ofiţerul FGM au hotărât să

facă plângere la direcţiunea şcolii, respectabilul domn gardian fiind prezent la locul de muncă
mai vesel decât ar trebui şi având câteva grade la bord.

Liliana Maria Tanasă
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 Maimuţăreală
Într-o oră oarecare elevii clasei a X-a A se
strâmbau unii la alţii în spatele profesorului.
Se pare că le crescuse temperatura de la
căldura soarelui şi au început să se dilate,
limba nemaiîncăpându-le în gură şi
schimonosindu-se la faţă.

Liliana Maria Tanasă

 Ultima ştire a zilei!
În fiecare pauză se face consiliu în spatele sălii de sport. Elevii, într-o atmosferă plăcută şi
esenţe de tutun, îşi expun nemulţumirile în legătură cu profesorii şi colegii. Stimabilii folosesc un
vocabular bogat în “epitete” şi alte figuri de stil.

Liliana Maria Tanasă

 Elevi conştiincioşi
În ciuda faptului că toţi am trecut de un examen de capacitate să ajungem la liceu, se pare că
încă mai sunt elevi care nu se pricep să rezolve o ecuaţie simplă sau să identifice un fluviu pe
hartă. Astfel, aflăm că Dunărea se află în Africa. Atunci Nilul săracu’ unde o fi?

Liliana Maria Tanasă

 De trecut în calendar !
Ştim foarte bine ce dezbatere a generat scoaterea icoanelor din şcoli.
Totuşi dându-le jos pe cele vechi, elevii au ridicat altele noi, astfel
cel mai iubit sfânt printre elevi devenind “Sfântul Cinci”.

Liliana Maria Tanasă

 O nouă emisiune Megastar!
Clasa a X-a A iniţiază o nouă emisiune pentru talentele
nedescoperite, deoarece în timpul pauzei se pot auzi voci
melodioase precum croncănitul ciorilor care “încântă” auzul
colegilor.

Liliana Maria Tanasă
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 Dex
După lungi dezbateri, elevii clasei a X-a A s-au hotarât să

introducă un nou cuvânt în dicţionar. Cuvântul este ,,cocalar” şi se
pare a fi unul dintre cele mai utilizate cuvinte din clasă. Încă nu s-au
hotărât la o definiţie, dar sperăm să o facă cât mai repede.

Vlăduţ Lăcătuş

 Calculatorul
Calculatorul este unul dintre cele mai

importante lucruri din viaţa unui adolescent.
Elevii clasei a X-a A îşi pierd de multe ori

nopţile în faţa acestui ,,viciu”. Când vin de la şcoală
se aşează în faţa calculatorului, iar timpul trece mai
repede. Acum se ştie de ce nu sunt pregătiţi elevii
acestei clase întotdeauna la şcoală.

Vlăduţ Lăcătuş

 Ştire sportivă
Şcoala din prezent creşte o generaţie dornică de sport.

Principalele activităţi sunt: culturismul, skandenberg-ul şi fotbalul.
La orele de sport elevii fac spectacol, ei fiind următoarea generaţie
de aur a ţării care se remarcă datorită autogolurilor.

Costel Murariu

 Ştire de ultimă oră
La liceul nostru elevii şi profesorii sunt atacaţi cu cretă.
Mai întâi, un elev a început acest război atacându-şi diriginta cu o bucată de cretă.
După un scurt timp, un profesor a atacat un elev cu o bucată de cretă, lovindu-l direct în

cap, după care elevul cade de pe scaun. Desigur acesta a reuşit să surprindă profesorul prin
gestul său de a cădea de pe scaun, o fentă de succes şi este surprins de o cretă în umăr.

La final, bătălia sub formă de joacă inofensivă este câştigată de elevi, cărora le sunt
acordate laudele şi premiile pentru triumful lor.

Costel Murariu
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Un meci de handball

Era sâmbătă după amiază, începea
campionatul de handbal masculin.

În sala de sport a Liceului cu Program
Sportiv marele meci între Liceul Economic
“Dimitrie Cantemir” şi Liceul Pedagogic s-a
desfăşurat paşnic, fără vărsare de sânge. Ambele
echipe au jucat impecabil, cu toate că jucătorii
erau mai mult pe jos decât la minge. Au fost
câteva faulturi, bineînţeles din greşeală, mai mult
sau mai puţin.

Deoarece la finalul meciului scorul era
favorabil Liceului Economic, s-a lăsat cu o mică
dispută, în care nimeni nu a fost rănit grav, elevii
fiind capabili să răspundă cu aceeaşi monedă
după loviturile şi epitetele încasate.

Obosiţi după meci şi mica dispută,
jucătorii au ieşit la un suc, care probabil avea
câteva grade. Dar totul e bine când se termină cu
bine, pentru liceul nostru.

Felicitările noastre sincere pentru
jucătorii care au luptat şi la propriu şi la figurat
pentru a ieşi victorioşi!

Adrian Joltea
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Perle ale profesorilor :
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Perle ale elevilor:



Poezii

Pierdut

M-am pierdut în infinit
Şi ceaţa mă-nconjoară,

Doar ochii tăi ce mă privesc
Prezentului dau viaţă.

-Vino să ne jucăm,
Vino să ne pierdem în amintiri,

Vino sub raza lunii argintii,
Vino, vino!

Liliana Maria Tanasă

Vorbe înăbuşite

În şoapta vântului mă pierd...
În adâncurile necuprinzătoarelor stele

Aştept un gând, o mică răsuflare...
Un izvor de dorinţe curge...

Pretutindeni,
Ajungând şi la inima mea.

O sclipire ia naştere
Şi o iubire se stinge...

Un suflet piere
Iar altul caută,
Pretutindeni...

Un strop de ploaie s-a uscat
Iar altul hrăneşte...

Totul are sens
Atât în suflet cât şi dincolo...

Iulian Cătălin Grămadă

Desen: Ioana Cristina Rusu
Cl. a IX-a F
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Evadare silenţioasă

Un nor negru şi înflăcărat
A picat în ochii mei...

Văd demoni...
Văd suferinţă...

Şi nu pot să scap...
Mă macină precum un bulgăre

Care nu poate să zică da sau nu...
Încerc să fug de mine,

Dar fiecare ascunzătoare e infinită...
Mintea mea e stăpânită,

Trupul nu vrea să mai asculte,
Picioarele merg... înainte...

Iar acest negru...
E pretutindeni...

Iulian Cătălin Grămadă

Rătăcind

Am păşit încet în grădină
Lumina se joacă cu fluturii,
Izvorul încă mai lăcrimează,
Dar e prea frumos să fie trist

De aceea apa mângâie pietrele.

Zâna dansează printre flori
O privesc mirată,

În ea văd copilul din mine,
Îmi surâde şi mă ia de mână:

-Vino să visăm!

Mă pierd în lumi uitate
Şi lacrimi vesele îmi mângâie pomeţii,

Am flori în păr şi păşesc pe nori,
Palatul de cleştar mă aşteaptă.

Am uitat de unde am plecat!

Liliana Maria Tanasă



Poezii

Vis împlinit

Aş vrea să fiu lumina ce-ţi încântă privirea
În fiecare dimineaţă, să-ţi simt din nou iubirea
Aş vrea să fiu nepreţuită, ca un glob de cristal

La pieptul tău să stau mereu şi să îmi şopteşti iar
Aş vrea din dulcea ta guriţă s-aud numai cuvinte,

Cuvinte care să-mi ajungă, direct la inimă, la minte.
Aş vrea să fiu o eroină, o eroină pentru tine
Aş vrea să mut şi munţii, să poţi veni la mine
Aş vrea să-ţi cânt întruna, cântece de iubire

Iar tu, uitându-te la mine, să radiezi de fericire
Aş vrea să fiu o stea, o stea căzătoare

Pe pieptul tău să cad, să-ţi simt tot corpul moale
Aş vrea ca niciodată, din ochi să nu mă pierzi

Şi să mă ţii aproape, tot timpul să mă vezi.
Aşa cum eu te ştiu, în mintea mea nebună

Tot timpul mă gândesc la noi doi, împreună.
Aş vrea să fiu o pictoriţă, să te pictez în stele

Aş vrea să fii speranţa, din toate acele zile grele
Nu aş vrea să te supăr, nici să încerc măcar
Ci tot timpul alături, să simt că am un dar

Aş vrea să-ţi fiu alături şi să-ţi alin durerea
Aş vrea să fac şi totul, ca să-ţi alung tăcerea
Pe-acele buze moi, să văd mereu un zâmbet

Să n-aud niciodată, dar niciodată-un scâncet
Aş vrea să deţin cheia, cheia inimii tale

Să ţi-o deschid tot timpul, s-aud cum bate tare
Mereu să-mi fii aproape, să mă alinţi aş vrea,

Să te păstrez mereu, lângă inima mea
Aş vrea să mă iubeşti, să mă iubeşti mereu,
Când îţi ating o mână, să simţi sufletul meu.

Aş vrea să fiu necunoscutul, iar tu să mă descoperi
Să ne iubim în taină, cu dragoste să mă acoperi

Aş vrea să fiu un lucru, un lucru cât de mic
Ce numai pentru tine să pară-un infinit.

Lucia Diaconu



Poezii

Melancolie

Plumbul ceresc apasă greu
S-a istovit speranţa,

Plâng pomii poleiţi cu aur,
Le pleacă lăutarii.

Covoare brune au îmbrăcat poteca;
Copacii scârţâie înţepeniţi;

A îmbătrânit pădurea.
Stropi de tristeţe cad din văzduh

Şi plumbul se înnegreşte,
Oftează adânc bătrânul nuc,

Podoaba şi-o revarsă.
Străfulgerări de foc prin cer

Se luptă cu văzduhul
Şi în războiul crunt din zare

Sfârşitul şi-l găseşte
Bătrânul nuc nevinovat.

Văzduhul amuţeşte!

Liliana Maria Tanasă

Desen: Doina Lisneac
Cl.a IX-a A



Poezii

Aş vrea...

Aş vrea să nu cunosc suferinţa
Dar cum aş putea să îmi dau seama care e fericirea?
Aş vrea veşnic să fiu mângâiată de soare
Dar fără lumina palidă şi rece a lunii cum aş cunoaşte căldura soarelui,
Aş vrea să trăiesc o eternitate
Dar ce importanţă ar avea viaţa mea pe pământ?

Liliana Maria Tanasă

Nostalgie

Prin timpurile toate, prea repede-am trecut
Un mugur a-nflorit, atunci când m-am născut.

Şi ploile călduţe, în care m-am pierdut
Că mă ascund de lume, atunci eu am crezut.

Pe-atunci eram şi eu, micuţă copiliţă
Timidă, frumuşică, cu o dulce guriţă

Aveam păr lung, bălai, era prins în codiţă
Ca soarele de galben şi galbenă clămiţă.

Şi eram mititică, cu ochi de peruzea
Ochi albăstrui în care cerul se oglindea.

Mamei îi săream în braţe, atunci când se-ntorcea
De la serviciul greu, ce tare-o obosea.

Acum nu-i pot sări în braţele-i călduţe
Şi pline de iubire, ca ale ei mânuţe

Acum nu-mi prinde nimeni, bolfuţele drăguţe
Acum... au crescut mari; atunci...erau micuţe.

Era frumos atunci, jucam jocuri hazlii
Ce s-au cusut în suflet, cu fire argintii
Poate că încă sunt, poate tu vrei să fii

Dar poate că mereu vom rămâne copii.

Lucia Diaconu



Poezii

Noţiuni abstracte

Un zâmbet poate dura doar o secundă
Şi totuşi rămâne în memorie o eternitate.

Fericirea poate ţine doar o clipă
Dar lasă amprente adânci în suflet.
Cu o floare nu se face primăvară

În schimb florile vestesc venirea ei.
O lacrimă poate umple sufletul de tristeţe

Şi totuşi în tristeţe se află un strop de fericire.
Timpul este o noţiune abstractă,
El nu există, dar serveşte omului.

Dragostea dăinuie etern
Doar flacăra din inimile oamenilor se stinge.

Liliana Maria Tanasă

Desen: Roxana Leuciuc
Cl. a IX-a H

Speranţe

Iarăşi m-ai găsit
Pe un drum pe care

Amândoi îl credeam pierdut...
Ceva s-a aprins,
Ceva s-a născut,
Ceva a continuat

Neîncetat în inima mea...
Şi poate şi în a ta...
O scânteie din mine,

Alta din tine
Au vrut...

Răsuflarea ta la urechea mea,
Glasul tău în sufletul meu,
Privirea ta în mintea mea

Dă speranţe...
Şi te îndeamnă

Să fugi... poate pentru totdeauna
Undeva acolo...

Iulian Cătălin Grămadă



Poezii

Anotimpuri

În aceste anotimpuri încrucişate
Eu te-am cunoscut,

Ca pe ceva ce avea să-mi schimbe viaţa
Dar nu am ştiut...

În aceste anotimpuri
mistuitoare

Noi ne-am dăruit
Ceva ce nimeni n-are cum sa

afle:
Cât de mult noi ne-am iubit...

În aceste anotimpuri
schimbătoare
Tu ai zâmbit.

Ca o floare ce n-avea să
moară

Tu ai înflorit...

În aceste anotimpuri crude
Ploaia s-a răcit...

Şi arborii nu au mai zâmbit.

Dar tot ele ne-au despărţit...
Iulian Cătălin Grămadă Desen: Ghica Diana

Cl.a IX-a B
Unde-i iubirea

S-a scurs din lume strop cu strop
Ca apa după un potop

A inimilor floare aleasă,
A sufletului dulce mireasă.

Cu toţii ne-ntrebăm unde a dispărut
Căci astăzi iubirea nu-i armă, dar nici scut
Şi demoni ne privesc cu suflete de gheaţă,

Cu inimile goale ei încet ne îngheaţă.

Şi nu ne preocupă inimi de viaţă seci
Răspundem la iubire cu ochi de foc, dar reci,

Noi înşine în marmuri treptat ne transformăm,
Cu suflet plin de ură, de dragoste uităm.

Liliana Maria Tanasă



Poezii

Vis de iarnă

Urmele săniilor îmi brăzdează obrazul,
Vântul îmi trece prin sufletul mut,

Inima tace să asculte talazul
Zăpezii ce cade mai mult, tot mai mult.

Umbra-mi se-ntinde peste troiene,
Gându-mi pluteşte prin norii buimaci,
Mâinile-mi cresc cântând curcubeie,

Pe care vâsleşte visul dibaci.

Dar unde-i zăpada, unde e vântul?
Unde e zbuciumul de altădată?

Crengile visului ispitesc universul
Şi sufletu-mi cântă prin raiul visat.

Mariana Enache



Proză

Ai fost un vis…

Stau singură în cameră, între
patru pereţi plini de tablouri. Totul mi
se pare straniu, tablourile, rafturile,
perdeaua trasă pentru a permite luminii
să intre şi să mă trezească uşor la
realitate, să îmi lumineze mintea şi
foaia pe care scriu cu un creion vechi şi
pătat de trecerea timpului. Chiar şi
foşnetul pungii de după uşă mi se pare
straniu şi îmi intră în minte ca un război
de cuvinte la care mă gândesc. Şi mă
gândesc la felul în care o să le aştern pe
această hârtie, dar mai bine le las să
curgă de la sine.

Acele cuvinte rostesc acelaşi nume, cel al tău, iubirea mea. Încă de când te-am
văzut prima dată mi-am dorit să te strâng în braţe, să-ţi simt inima cum bate, să ameţesc
din cauza mirosului parfumului tău pe care îl simţeam chiar şi atunci când nu erai lângă
mine. Vroiam să nu-ţi dau drumul niciodată, ca să nu te pierd. Vroiam să visăm
amândoi, să ne pierdem printre cuvinte şi să-ţi fiu mereu alături, oriunde ai merge, în
orice floare, în orice adiere a vântului, în fiecare strop de ploaie, în fiecare fulg de nea
şi tot timpul în mintea ta. Ai fost un vis.

Dacă în vreun fel îţi simţeam trupul alături, îmi venea să te iau şi să te încui în
inima mea. Visam să plutim pe-un nor, să dansăm în ploaie, în aceeaşi ploaie care să
cadă uşor şi să ne ascundă de ochii tuturor. Visam să ne lungim orizontul şi să fugim...
să evadăm din închisoarea realităţii care atunci mă chinuia şi îmi spulbera visele.

Ai fost un vis... însă acum... ai devenit realitate şi toate speranţele mele au revenit
la viaţă.

Acum... îmi trăiesc visele prin intermediul realităţii. Acea realitate care atunci mă
chinuia, acum mă păzeşte de tot ce e rău şi mă ajută să plutesc prin viaţă ca pe-un nor.

Şi toate acestea sunt datorită ţie! Te iubesc până la cer şi inapoi! Eşti globul meu
de cristal şi raţiunea mea pentru a trăi. Îţi mulţumesc că exişti.

Lucia Diaconu

Desen:
Ungureanu Ioana
Cl. a IX-a E



Proză

Mim colorat

Iar eşti nebun de tăcut…încercând să te
ascunzi sub catifeaua umbrelor din cameră.
Prin porii pielii tale iese un parfum de mister ce
zgârie pereţii şi îi lasă în uitare.
Îţi place jocul ăsta… să îţi ascunzi pulsul clapelor
sub lumina ce s-a aşezat pe trupul tău puternic şi,
vrăjită de puritatea vocii tale, ţi-a devenit
prizonieră pe veci.

Creezi culorile copilăriei  atunci când te
laşi atins de acei mici inocenţi care te adoră şi te
respectă încă de la primul portativ…

Când abia îţi descopereau sunetele, pielea
ta emana culori, iar acelor inocenţi le era dor de
tine, de energia culorilor tale, aşa că veneau
mereu, chiar de era doar pentru un scurt portativ.

Te bucurai atât de mult de zâmbetele lor…
Dar ei au crescut… şi te-au lăsat uitat în camera bunicii.
Scârţâitul bolnav al ceasului ţi-a ruginit culorile şi fericirea, iar tavanul gri şi-a

picurat praf în fiecare seară, devenind o amară durere.
Şi ţi-ai pierdut culorile…
Acum ai chip de mim, negrul îmbrăcându-ţi pielea, iar albul făcându-te parcă

ireal.
Poţi fi un înger ce îmi creează zâmbetul, ce mă învaţă să zbor, deşi tu însuţi ai o

singură aripă. Dar vocea ta provoacă furtuni atunci când clapele ard, iar chipu-ţi devine
demonic.

Îndreptându-ţi sunetele către trupu-mi de sticlă, simt că vrei să mă pierzi în acest
abis...

Dar mă salvezi şi speri ca într-o zi inocenţii să te mângâie iar şi să îţi redea
culorile şi viaţa picurată pe portative.

Sorina Robu



Proză

Bucuria sărbătorilor de iarnă

Sosirea sărbătorilor de iarnă
constituie un prilej de bucurie, atât
pentru copii, cât şi pentru adulţi. Iarna
îngheţată se topeşte sub privirile calde
şi surâzătoare ale copiilor. Gerul ei
cumplit, vântul rece şi pătrunzător,
cărările întroienite, toate acestea sunt
uitate odată cu sosirea acestor
sărbători care încălzesc sufletele
noastre, ale tuturor.

Pentru noi, românii, a vorbi despre
obiceiurile de iarnă înseamnă a
reflecta asupra vieţii spirituale şi
morale a poporului român, a ne aminti de rădăcinile neamului nostru românesc şi a
transmite în sufletele apropiaţilor noştri dorinţa de a cunoaşte valorile culturale şi
spirituale ale strămoşilor noştri.

Iarna este timpul pentru poveşti la gura sobei, pentru depănat amintiri, pentru vin
fiert cu scorţişoară şi pentru cozonac cald abia scos din cuptor, brad frumos ornamentat,
cu gigantica stea roşie în vârf, luminat cu beculeţe strălucitoare... magia sărbătorilor
învăluie întreaga natură. În aceste momente îmi amintesc de vremurile de demult, de Moş
Crăciun pe care niciodată nu-l întâlneam, dar ştiam că există, de vremurile când mă
trezeam şi găseam sub brăduţul verde împodobit o mulţime de cadouri. Moş Crăciun era
foarte generos cu mine... de fapt erau mai mulţi: Moş Crăciun mama, Moş Crăciun tata,
Moş Crăciun bunicii, Moş Crăciun naşa... şi uite aşa se adunau toate cadourile din sacul
lui Moş Crăciun sub brăduţul meu.

A mai trecut un an. Mai bun sau mai rău, dar a trecut. Poate că am reuşit să facem
astfel încât să fie anul nostru bun sau poate vom face ca anul viitor să ne aparţină. Am
fost mai buni? Poate. Important este ca în luna aceasta să ne oprim şi să vedem dacă ne
cunoaştem sau ne recunoaştem. Miracolul Crăciunului constă în posibilitatea de a ne
vedea aşa cum ar trebui să fim. Sufletele noastre sunt bune, încărcate de tandreţe şi
linişte. Noi ni le înnegrim. Decembrie. Avem şansa să redevenim inocenţi.

Alexandra Moraru



Proză

Furtuna de  zăpadă

Zi de zi tăiam orizontul cu privirea după un fulg
de nea. Dimineaţa căutam în zare cu speranţa,
ziua mă bucuram de orice nor sau de orice strop
de ploaie ce ar fi putut schimba vremea dându-se
peste cap din cercuri, într-un fulg de zăpadă.
Nimic. Doar un vânt uscat, rece, duşmănos.

Doar o ploaie măruntă, sâcâietoare, cenuşie, care
cade, cade....

În luncă sălciile golaşe, aşteptau nerăbdătoare
să intre în adormire. Un stejar bătrân, înţelept îşi
frământă crengile şi rădăcinile, încercând să afle
de ce zăpada îl ocoleşte. Încet, încet un nor ca un
balaur se ridică, îşi întinde pe nesimţite braţele
uriaşe peste pădure. Crengile uscate încep să
bată, pădurea trosneşte, geme, brăzdată de vânt
rece. Ciorile negre, speriate zboară croncănind în
mugetul aprig al pădurii. Valurile de zăpadă
îngheţată sfâşie copacii tremurători, pământul
înfricoşat sau văzduhul cu mii de săgeţi argintate.

Îmi ţin ochii închişi, dar simt zăpada tăindu-mi obrazul. Merg purtat de vânt,
asemenea unui gând răzleţ, fără a mă putea împotrivi. Zăpada pe care o aşteptam atât a
înfundat drumul, pădurea, orizontul. Şerpi albi, uriaşi îşi căutau locul printre umbrele
fulgere ce se mai zăresc din copacii din marginea drumului, printre crengi, prin văgăuni.

În mine se zbate teama, dar şi bucuria. Aşadar, munţii de zăpadă, săniile şi copiii
zgomotoşi de pe deal nu au fost doar în imaginaţia mea sau în poeziile pe care le-am
citit. Chiar existau!

Mariana Enache



Teatru

Iona
de Marin Sorescu

Interviu cu Constantin Puşcaşu
actor la Teatrul Naţional Iaşi

Reporter: Cum vă place mai mult să jucaţi într-o piesă de teatru, singur sau împreună cu alţi
actori?

Constantin Puşcaşu: Sunt lucruri complet diferite şi dificultăţile
sunt mari. Să joci singur pe scenă este, într-adevăr, performanţă care
trebuie abordată şi în acest gen de teatru monodramă. Îmi face mare
plăcere să joc spectacolul acesta, este singurul spectacol pe care îl
joc singur pe scenă. Sigur că îmi face plăcere să joc împreună cu alţi
actori, este mult mai uşor decât să joci singur.
Reporter: Ce gen de piese au mai multă priză la public?

Constantin Puşcaşu: Din păcate, după revoluţie s-a constatat
o diminuare a pregătirii pentru că înainte de 1989 publicul venea la teatru
avizat, venea cu piesa citită, ştia despre ce este vorba, nu venea să
urmărească doar o poveste, era un public avizat, un public cultivat. În
perioada comunistă şi apoi de după revoluţie publicul e din ce în ce mai
superficial, vine la ceva facil, la ceva uşor. Sigur că există un public care
gustă drama şi un gen de dramă, doar nu vorbim despre telenovele, că şi
ele sunt un fel de dramă, dar în general vin la ceva uşor, ceva care să-i scape
de stresul cotidian din perioada asta a noastră care este foarte grea.
Reporter: Înainte de a interpreta un rol al unui persoanaj dintr-o carte, citiţi şi
cartea respectivă?

Constantin Puşcaşu: Este o piesă, nu este o carte. Eu unul caut să mă
informez despre autor, despre opera autorului. Nu putem să luăm doar „Iona”
şi să o jucăm. Trebuie să vedem ce a mai scris Marin Sorescu, trebuie să vedem
ce l-a determinat să scrie o trilogie şi apoi celelalte scrieri, poezii, poeme şi aşa
mai departe. Teatru a scris mai puţin, dar ceea ce a scris, a scris bine. Da,
sigur că ne informăm.
Reporter: Alegeţi orice rol oferit de regizor?

Constantin Puşcaşu: Nu chiar. Depinde. Când eşti tânăr actor, când eşti la începutul
carierei, e greu să selectezi, când eşti tânăr şi vrei să te afirmi, nu poţi să ai pretenţii. Acum am
început să mai selectez, să îmi dau seama dacă mă ajută personajul în evoluţia mea personală.
Reporter: Vă ghidaţi după anumite repere când alegeţi un rol?

Constantin Puşcaşu: Da, sigur. Îmi place să joc în piese actuale, foarte cunoscute cum
este  cazul piesei de faţă şi anume „Iona”. În rest, nu ştiu ce să mai adaug. Cam acestea ar fi
principalele motive.
Reporter: Care trebuie să fie calităţile unei persoane pentru a deveni actori desăvârşiţi?

Constantin Puşcaşu: Nu cred că pot să dau definiţia şi nu ştiu dacă se poate defini.
Trebuie să combine două modalităţi de abordare a unui rol, intuiţia şi raţiunea. Dacă ştie să
îmbine cele două lucruri poate ajunge la rezultate foarte bune. De asemenea, este foarte
important ca persoana să fie lipsită de inhibiţii.
Reporter: Care sunt momentele cele mai grele ale unui actor pe scena unui teatru?



Teatru

Constantin Puşcaşu: Nu ştiu ce să îţi zic, dacă citeşti personajul, dacă te simţi bine în
personajul respectiv, nu cred că există momente grele. Momentele grele apar atunci când ceva
nu este rezolvat, nu ai reuşit tu să rezolvi iar regizorul nu te-a ajutat. Când eşti pe scenă nu este
un moment greu pentru că nu contează efortul fizic, ci efortul intelectual. Am avut roluri în care
m-am mişcat foarte mult. Le faci cu mare plăcere. Oboseala a venit acum, dar pe scenă nu am
avut nimic, mai puteam să joc, dar dacă m-am oprit, nu mai pot continua.
Reporter: Ce părere aveţi despre publicul sucevean? Veţi mai susţine piese de teatru în oraşul
nostru?

Constantin Puşcaşu: Sigur că da. „Iona” am jucat de multe ori, în fiecare an am venit la
Suceava cu acest spectacol. Sunt în jur de 9 ani de când joc rolul acesta. Cred că în seara
aceasta a fost cel mai liniştit spectacol. Uneori, sunt foarte multe comentarii, trebuie să mă
opresc. La început au fost câteva comentarii şi apoi s-a făcut linişte. Eu m-am simţit foarte bine.
Reporter: Vă mulţumim pentru tot şi vă mai aşteptăm.

Consemnat de Alexandru Rudişteanu

Piesa de teatru ,,Iona” de Marin Sorescu

Întrucât piesa „Iona” a fost prezentată cu atâta plăcere si entuziasm de către doamna
profesoară de limba română, elevii clasei a-X-a A nu au mai putut să-şi stăpânească
curiozitatea şi, astfel, au mers împreună la spectacol.

„Micul” rezumat făcut de doamna profesoară înainte de a viziona piesa şi multe alte
elemente fantastice precum: „o
balenă înghite un om care
pescuieşte” sau „scrierea unui
bilet pe o bucată de piele tăiată
din mâna personajului”
ş.a.m.d., te duceau instantaneu
la imposibil.

Astfel, ne-am întâlnit în
faţa Casei de Cultură dar, ca de
obicei, colegul care avea
domiciliul mai aproape de locul
unde se desfăşura piesa de
teatru a întârziat, aşa că am
intrat ultimii.

Nu după mult timp, după
ce m-am aşezat pe un scaun, a început şi piesa. Gălăgia din sală  era de nedescris, astfel încât
actorul a fost nevoit chiar să oprească piesa, la un moment dat, invitându-i pe cei care nu ştiu
cum să se comporte la o piesă de teatru „să se ducă la o cafea”. Poate că tonul aspru şi
atitudinea dură a acestuia au făcut, incredibil, linişte în sală. După acest moment neplăcut,
piesa a continuat. Totuşi, în imaginaţia mea îmi creasem, oarecum, o imagine asupra acelor
„imposibilităţi” din piesă, dar realitatea nu a corespuns nicidecum cu imaginile proiectate de
mine.Aşadar, acea balenă era reprezentată de un cort, pielea tăiată din palmă era, de fapt, un
bandaj lipit pe mână, iar în loc de mai multe personaje era doar unul singur. Într-adevăr, piesa
mi s-a părut destul de grea, dar nu suficient încât să nu o pot înţelege în totalitate. De asemenea,
îl apreciez foarte mult pe actorul Constantin Puşcaşu de la Teatrul Naţional din Iaşi deoarece,



Teatru

în ciuda faptului că piesa era grea, acesta a prezentat-o cu mult talent şi dăruire, captând mereu
atenţia privitorului.De menţionat este şi faptul că în timpul piesei „acei oameni care nu ştiu să

atragă atenţia decât prin comportament indecent şi vorbe
urâte”(o citez pe doamna dirigintă- Maxim Valerica) nu s-
au astâmpărat, iar atunci când suspansul devenea din ce în
ce mai mare auzeai: „M-a sunat cineva!”, bătăi din palme
care răsunau în întreaga sală sau fluierături asemenea
ciobanilor. Ironia a făcut să mă aşez pe acelaşi rând cu
acei indivizi care, la un moment dat, cred că s-au plictisit şi
au ieşit din sală.

Lăsând la o parte aceste incidente, piesa a fost
încântătoare atât pentru mine cât şi pentru colegii mei şi
voi aştepta cu nerăbdare clasa a-XII-a pentru a o studia
amănunţit.

Iulian Cătălin Grămadă



Interviu
Interviu cu o olimpică, Alexandra Sandu –

participantă la olimpiada de matematică, faza naţională

Reporter: Ce ne poţi spune despre pregătirea ta?
A.Sandu: Multă perseverenţă şi ambiţie.

Reporter: Există o reţetă a succesului?
A.Sandu: Sincer, nu ştiu. Este posibil să existe, dar eu nu o cunosc.

Reporter: Care sunt gândurile tale înainte de olimpiadă?
A.Sandu: Mă gândeam cum să fac mai bine şi mă autosugestionam.

Reporter: Cum te-ai pregătit  pentru olimpiadă?
A.Sandu: Am lucrat aproximativ o lună cu doamna profesoară.

Reporter: Ai lucrat numai cu doamna profesoară Busuioc sau şi cu alţi domni profesori?
A.Sandu: Nu, doar cu doamna Busuioc.

Reporter: Câteva impresii după olimpiadă.
A.Sandu: Ce pot să spun? După olimpiadă eram fericită, normal, ca oricare câştigător.

Reporter: La ce concursuri ai mai participat şi ce premii ai mai obţinut?
A.Sandu: Am mai participat la Gura Humorului, la concursul Spiru Haret şi am câştigat locul I.

Reporter: Câteva cuvinte pentru revista noastră.
A.Sandu: Sper să vă reuşească proiectul, să realizaţi o revistă frumoasă cu care să participaţi
la un concurs şi să câştigaţi.

Andreea Drancă
Sinescu Loredana

Bilaus Ana



Călătorie

Jurnal de călătorie

7 august – Curioasă de a
descoperi locuri noi, dar şi
nerăbdătoare de a-mi vedea
fratele, pornesc la ora cinci
împreună cu sora mea spre
autogară. Acele câteva minute
în care am aşteptat autocarul să
pornească mi-au părut infinite.
Clipa mult aşteptată a sosit,
autocarul a pornit spre drumul
care mai târziu mi s-a părut
nesfârşit. În schimb călătoria a
fost plăcută, având în vedere
faptul că am călătorit cu sora
mea.

8 august – După o zi şi o noapte, aventura mea a început. Ajunsesem în Atena, locul
cel mai cunoscut din Grecia. Totul era străin pentru mine. Locuri noi, chipuri noi şi
atitudini diferite faţă de cele cu care eram obişnuită. Aerul sufocant îmi inunda plămânii.
Toate aceste lucruri au fost uitate când i-am zărit în faţa ochilor pe fratele şi cumnata
mea. În scurt timp am ajuns la noua mea casă pentru o săptămână.
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9 august – Trezită de razele vesele ale soarelui şi dornică de a cunoaşte cât mai multe
lucruri noi şi minunate, am pornit spre locurile din acest oraş divin. Totul era nou şi
eram cuprinsă de misterul acestor locuri magice. Ce m-a impresionat cel mai mult este
locul din care puteai vedea întreaga Grecie înconjurată de mări şi case mari, unele bine
întreţinute, altele învechite de timp, magazine de lux, restaurante atractive şi hanuri
tradiţionale. După lungi plimbări în care căldura m-a ameţit, am decis să mă întorc
împreună cu rudele acasă. Seara, am adormit cu gândul că urmează o zi plină de
neprevăzut.

10 august – Mi-am început ziua cu un mic dejun copios specific grecesc. Acesta mi-a
dat energia pentru a-mi continua aventura. Fratele meu, observând faptul că îmi place
acest oraş şi că m-am adaptat repede, m-a dus la Arta. Acolo toţi prietenii ne aşteptau cu
braţele deschise. Arta este un orăşel cochet, micuţ, curat, aflat în vestul Greciei.

Cel mai mult m-a impresionat Partenonul, de-a lungul timpului el fiind folosit ca
templu, bazar sau depozit. Chiar dacă şi-a pierdut din strălucirea de odinioară, acesta va
rămâne o creaţie impresionantă, un edificiu construit în stil ionic. Erehteionul a fost
construit pe ruinele templului închinat mititcului strămoş al ionienilo-Erehteu, de la care
provine şi numele. Erehteionul, templul închinat zeiţei Atena şi zeului Poseidon, cât şi
Partenonul reprezintă atracţiile de bază de pe Acropole.

Următoarele zile petrecute acolo, alături de cei dragi, au fost la fel de minunate, în
fiecare moment descoperind alte locuri, alte obiceiuri.

Am părăsit cu greu această ţară deoarece zilele petrecute acolo au fost cele mai
fericite din viaţa mea. Sper să mă întorc curând în acele locuri minunate.

Loredana Sinescu
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În vizită la Eminescu

Era o călduroasă duminică şi am decis să fac o
vizită la Ipoteşti. Ceasul bătea ora 13 şi traficul era
infernal. Nu cunoşteam drumul, dar prietena mea era
nerăbdătoare să vadă observatorul de la lac.

Am oprit să întrebăm la un magazine în Baiţa,
unde ni s-a sugerat să urmăm traseul prin Dumbrăveni
spre Ipoteşti unde vom găsi indicatoare sau de la barieră
să mergem pe jos căci sunt doar 2 kilometri.

Noi am preferat să mergem pe jos şi după un
kilometru jumătate, văzând că nu era nici urmă de lac,
ne-am întors şi am sunat la cunoscuţi să ne interesăm
dacă am mers pe drumul cel bun.

Am aflat că, de fapt, erau 10 kilometri numai dus.
Atunci am luat-o prin Botoşani, apoi prin Cătămărăşti Deal, Ipoteşti unde am urmat
indicatorul spre lac. Fiindcă alte indicatoare nu erau, ajungeam înapoi în Botoşani
deoarece am trecut de drumul spre lac. După câteva indicaţii primite de la localnici, am
ajuns în sfarşit nervoşi de la kilometrii în plus  pe care i-am făcut.

Pădurea care păzea locul era liniştită şi primitoare. Încă se mai simţeau urmele
lui Eminescu. Lacul era trist pentru că de atâta vreme oamenii vin şi pleacă, dar nimeni
nu îi mai şopteşte poezii în toiul serii.Cu toate acestea priveliştea era mirifică în ciuda

faptului că arborii desfrunziţi pareau obosiţi de
atâta aşteptare. Doar broaştele mai cântau pe
langă lac.

Am urmat paşii poetului prin pădure spre
observator. De acolo se vedeau „codrul cu
verdeaţă”, casa lui Eminescu care parcă ne făcea
cu mâna mulţumit din pragul casei.

Cât de tristă e natura că i-a murit poetul,
dar nu a murit, sufletul său se mai simte în
mireasma locului, în frunzele florilor de nufăr, în
stufăriş, în sufletele noastre. Acum el este sufletul
codrului.

Mi-a părut bine că mi-am revăzut
strămoşul care mi-a şoptit să îl vizitez când vor
înflori nuferii.

La întoarcere ne-am gândit că poate îl
găsim acasă pe geniul literar, dar tot ce am găsit a

fost o groapă între rădăcinile unui copac cu patru căţeluşi foarte drăgălaşi.
Am mai vizitat lacul, dar a trecut destul timp şi întâmplarea aceasta nu o voi uita

nicodată.
A fost o zi importantă deoarece am călcat pe urmele poetului în memoria geniului

literar care va trăi veşnic în sufletele noastre şi în sânul naturii care i-a insuflat talentul.

Liliana Maria Tanasă



Opinii
Tânărul de azi, liceanul ideal!

Din cele mai vechi timpuri,
oamenii îşi puneau sute de întrebări
încercând să răspundă la ele. Iar dacă
nu găseau răspuns se mulţumeau cu
ceea ce aveau. Acum însă noua
generaţie tinde spre a descoperi
necunoscutul.

Oare cum ar trebui să fie un
licean?...

Drăguţ, simpatic, îndrăgostit,
capabil sau pur şi simplu un individ ce
stă cu capul în cărţi?

Consider că un licean
adevărat ar trebui să fie în primul
rând om de omenie. Să fie îngrijit, plin

de energie, bine organizat, punctual şi, nu în ultimul rând, să nu uite de respectul faţă de colegi
şi profesori. Însă după părerea mea liceenii de azi sunt cam indiferenţi, deşi au nişte posibilităţi
deosebite. Unii, puţin aerieni, dar plini de idei. Şi totuşi, ei vor ridica prestigiu ţării în care vor
locui.

Anii de liceu sunt puţini, plini de vise şi realizări. Iată de ce ei nu trebuie irosiţi şi uitaţi,
oriunde ne-ar duce aripile vieţii. Sunt cei mai frumoşi!!!

Valeriu Popa

Păreri

Când vezi „un emo”  pe stradă îţi
spui: „Un copil prăpădit, înecat în multele sale
probleme.”

Mare mi-a fost mirarea când am văzut şi eu un
specimen din acesta la colţul străzii, vorbind
singur, spunându-şi într-un mod pronunţat de
stăruitor: ,,Aş vrea ca iarba mea să fie emo, ca să
se taie singură. Cât ar fi de true.”

Ce-i drept eu mă grăbeam, astfel încât n-am
avut plăcerea să asist în continuare la dialogul
său emoţionant, aşa că l-am lăsat să-şi înece
amarul.

Mariana Enache



Opinii
Magia cărţilor de joc

De mic copil am avut o pasiune pentru magie. Urmăream la televizor toate spectacolele
şi mă străduiam să înţeleg cum acei oameni pot face asemenea lucruri cu obiecte si fiinţe,
făcându-le să dispară, să leviteze sau să scoată anumite lucruri din locuri din care nici nu te
aştepţi. Pe mine cel mai mult mă fascinează magia cu cărţi de joc, consider acest lucru ca fiind
cea mai importantă pasiune a mea şi mă dedic cu totul ei.

Primul meu truc cu cărţi l-am invăţat de la un  prieten care a venit în vizită la mine şi mi
l-a arătat. Am exersat acel truc pâna când am ajuns să îl fac perfect, iar atunci m-am gândit că
vreau să învăţ mai multe şi am început să caut prin reviste, la emisiuni şi să întreb magicienii pe
care i-am văzut la spectacolele la care am fost. În prezent ştiu să îmi fac propiul meu număr de
magie, care constă intr-o groază de trucuri şi totodată am descoperit  un alt fel de magie
numindu-se “Cards flourishes”, în traducere, amestecarea cărţilor de joc. Acest fel de magie
constă în amestecarea spectaculoasă a cărţilor prin împărţiri ale pachetului, flip-ul cărţilor,
spread-uri, şi tot felul de noţiuni ce ţin de acest tip de magie. În lume sunt aproximativ un milion
de copii, tineri şi adulţi care practică această variantă a magiei şi sper că va ajunge un fel de
“sport”. “Cards flourishes” se poate practica doar cu cărţi speciale pentru magie şi trucuri,
cele mai renumite fiind cărţile Bicycle. Eu mi-am procurat acest tip de cărţi de pe internet şi
spun cu sinceritate că sunt foarte diferite de cărţile de joc, ce-i drept, sunt scumpe, dar
satisfacţia pe care o ai atunci când lucrezi cu ele este magnifică.

Magia este un lucru foarte interesant şi inedit, mai ales cea cu cărţi de joc, în magie se
ajunge la perfecţiune doar prin antrenament şi iarăşi antrenament. Sper că în viitorul apropiat
acest tip de magie, cu cărţi, care este practicabil pentru toată lumea, să ajungă un fel de sport
care se va putea practica în competiţii.

Dumitru Mihai Ignat



Invitaţi ai revistei

Pentru el…

E atât de trist când nu eşti
aici, când nu eşti lângă mine să mă
ridici atunci când cad. De ce nu eşti
aici să-mi ştergi lacrimile de pe
obraz? De ce nu eşti aici să-mi spui
că la un moment dat totul va fi bine
şi că viaţa mea va prinde sens
într-un final?

Îmi lipseşti atât de mult...simt
că în tot tabloul copilăriei mele
lipseşte ceva... Acel ceva eşti tu,
tată!

Cu toate că nu eşti mereu
lângă mine, ştiu că te rogi fierbinte

pentru mine ca să-mi fie bine. În tot acest timp, de când eşti plecat, mi-am dat seama că banii nu
pot cumpăra fericirea şi că momentele petrecute alături de tine, cu toate că sunt puţine,
valorează mai mult decât toţi banii din lume.

Timpul trece şi odată cu el şi copilăria mea... cu toate acestea eu încă te aştept să vii… Şi
încă mai visez că într-un târziu o să mai vii să-mi spui:,,Noapte bună!”

Chiar dacă au trecut atâţia ani, iubirea mea pentru tine creşte continuu... şi cu toate că
voi creşte, voi rămâne mereu fetiţa ta!

Otilia-Loredana Lupaşcu
Cl. a IX-a H

Vise şi întrebări fără un pic de răspuns

Tot timpul mă întreb cum ar fi dacă
nu m-aş fi născut şi aş fi un spirit.

Aş bântui şcoli, nu aş mai plăti
lumina, aş merge la vecina prin perete şi aş
face baie la ea, aş mânca din farfuria
preşedintelui, aş merge la discotecă fără să
plătesc, dar şi alte lucruri. Dar cum ar fi
dacă aş fi invizibilă? Aş deschide uşa într-o
oră importantă şi aş râde de expresia feţelor
copiilor. Ce plăcut ar fi dacă aş fi invizibilă
pentru o zi!

Mihaela Rusu
Desen:Doina Lisneac Cl. a - IX-a H
Cl. a IX-a G
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